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平成27年 第７回香芝市教育委員会会議(６月定例)会議録 

 

日時     平成27年６月25日(木) 

                             午後３時00分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

         出席者〔委 員〕日高 初美、大前 珠己、中木 秀一、田中 貴治 

〔事務局〕教育長（廣瀬 裕司）、教育部長（吉村 宗章）、教育部

次長（藤井 彦史）、総務課長（吉田 十朗）、学校教育

課長（福森 るり）、生涯学習課長（西村 政博）、生徒

指導支援室長（新 昌弘）、青少年センター所長（吉川 

進）、市民図書館長（石井 成子） 

            〔書 記〕主幹 中川 智英、主査 吉川 直美 

 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

 

教育長     公私とも大変お忙しいなかご参集いただきまして、皆様ありがとうご

ざいます。定足数に達しておりますので、これより平成27年第７回教育

委員会会議(６月定例)を開会いたします。 

 

 

   日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長     署名委員は、日高委員と田中委員にお願いいたします。 

 

教育長     前回会議録につきましては、委員の皆様方にその写しを配布いたしてお

ります。また、すでに署名委員のご署名をいただいておりますので、前回

会議録の朗読につきましては、会議の円滑な進行を図るため省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員     (「異議なし」の声あり) 

 

教育長     異議がないということで、前回会議録の朗読を省略いたします。 
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日程４ 教育長の諸報告 

 

教育長     では、日程に基づきまして、私のほうから動静の報告をさせていただき

ます。 

 

教育長     前回平成27年第６回教育委員会会議(５月定例)以降の私の動静につい

てご報告させていただきますので、後ほどご指導ご指摘いただけたらと思

います。よろしくお願いいたします。 

 ５月18日は第６回の教育委員会会議を行いました。 

 翌19日は、彦根市学校給食センターに視察に行かせていただきました。

市長、副市長、教育部長にもご一緒いただきました。 

 ５月20日から22日の３日間にわたりまして、第67回全国都市教育長協議

会の定期総会並びに研究大会が神奈川県厚木市でございました。「未来を

担う教育のありかた」をメインテーマに、各市の教育委員会の取組みの発

表や記念講演がございました。そのなかでも、先般本市の教育委員会で視

察させていただきました香川県高松市の教育委員会からのご報告がござ

いました。高松では小中一貫教育が推進されているということで、実際我

われも見させていただきましたけれども、非常に素晴らしい施設で小学校

と中学校の９学年の生徒が集まって授業をされております。そのことを誇

りに思って教育をおこなっているんだという話もされておりました。 

 あるいは武蔵野市におきましてはセカンドスクールとして、学校での教

育活動以外に長期にわたる体験学習をおこなっているということでした。

小学校４年生では２泊３日、５年生では６泊７日あるいは７泊８日、中学

校１年生は４泊５日の自然体験学習をおこなっているということです。こ

れはかなり以前から進めておられるようなんですけれども、そういった教

育活動のなかで子どもたちの生きる力を身につけているといった報告も

ございました。 

 あるいは多くありましたのが、コミュニティースクール、地域との関係

のなかで教育活動を進めている。あるいは土曜授業をおこなっているとい

う報告もございました。 

 また記念講演といたしまして、皆様もご承知かと思いますが、柔道家の

山下康裕氏にお話を聞かせていただきました。人を育てる、人に育てられ

るというテーマでございました。過去に何かをしたということよりも、い

ま何をしているかが問題である。さらにはこれから何をするかが問題であ

るという話を最初にされました。ご承知のように金メダリストで、国民栄

誉賞も受賞されている方ですけれども、過去の指導のなかで、自分は素晴
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らしい選手であるという自負を持っていざ指導者になってみたら、なかな

か選手がついてこなかった。自分のおごりであったと感じたということで

した。もう一度、学校で言えば子どもたちの目線に立って教育をしていく

ことが大切であると。併せて今の柔道は、最強の人間を作ることにあまり

にも固執していたんじゃないか。最強ではなしに最高の人間をつくること

をやっていかなければならない。そのためには礼儀などの基本に戻らなけ

ればならないといった話をされておりました。非常に感銘を受けて聞いて

おりました。 

 24日の日曜日には香芝市体育協会の社員総会がございました。 

 25日にはニコニコ挨拶運動がありました。 

 また同日、平成28年度使用中学校教科用図書選定委員会がありました。 

 また同日、公民館運営審議会があり、本年の活動の報告等がございまし

た。 

 28日の木曜日は、香芝市手をつなぐ育成会の総会がございました。 

 また、香芝市交通安全対策協議会の総会がございました。 

 さらには、香芝市教育委員会の感謝状の贈呈式がございました。備後充

代氏と塚田深雪氏のお二方に贈呈させていただきました。 

 29日の金曜日は香芝市交通安全母の会の総会がございました。 

 同日、社会教育委員会議もございました。第２次生涯学習推進基本計画

が出ておりますので、そういったことについてご意見を頂戴いたしました。 

 31日の日曜日にはふれあいコンサートがございました。これは香芝市の

ライオンズクラブが主催されておりますが、本年20周年を迎えるライオン

ズクラブの方から、市内４中学校の吹奏楽部に対して激励の言葉も頂戴し、

演奏もしていただきました。併せて今回は香芝高校にもお声かけいただい

て、ゲスト出演ということで演奏していただきました。 

 月が変わりまして６月１日は月例会があり、いろいろな教育に関する動

きがありますが、今月も学校現場あるいは地域の声をしっかりと聞きなが

らがんばっていきましょうという話をさせていただきました。 

 ２日は三郷町の学校給食センターの視察をさせていただきました。 

 また同日、第４回奈良県通学路安全対策推進会議が王寺であり、県内す

べての市町村の副市長、副町長、教育長が来られておりました。 

 ３日は、奈良県市町村教育委員長教育長会議があり、県からいろいろな

方針や取組みを聞かせていただきました。なお、奈良県市町村教育委員長

教育長会議でございますけれども、本市の場合はもう教育委員長がござい

ませんので、私が１人で出席させていただきました。 

 ４日は葛城市の学校給食センターを視察させていただきました。 

 ５日の金曜日は先ほどの中学校使用教科用図書の選定委員会がござい
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ましたが、そこに資料を出します調査員の打ち合わせ会がございました。 

 ７日の日曜日は、市内にもホームステイしておりましたアメリカからの

青年たちのショー、ヤングアメリカンショーがございました。香芝の子ど

もたちもいろいろな指導を受けながらそのなかで非常に元気にいきいき

とパフォーマンスをしておりました。 

 ８日の月曜日から、第４回香芝市議会の本会議が開催されました。今後、

福祉教育委員会が15日にあり、また23日24日には一般質問があり、明日に

最終日を迎えます。市議会の内容につきましてはまだ終わっておりません

ので、次回の教育委員会会議でご報告させていただけたらと考えておりま

す。 

 ９日の火曜日には、第３回広陵町・香芝市共同中学校給食センター協議

会がございました。給食センターにつきましては予定通り計画を進めてい

るところでございますが、本設計からいよいよ本体を建設するということ

になりますが、その本設計までにいろいろな話し合いをさせていただきま

す。 

 11日には鎌田幼稚園を訪問させていただきました。 

 12日には市の教頭会がございました。ねぎらいの言葉とともに、よりい

っそう子どもたちのためにご尽力いただきますようにお伝えさせていた

だきました。 

 16日は幼稚園と中学校に訪問させていただきました。 

 17日の水曜日は二上コミュニティー推進委員会がございました。ご承知

のように奈良県の先頭をきって地域コミュニティーあるいは学校コミュ

ニティーを組織いたしております。本年４年目を迎えるわけでございます

けれども、地域の多くの方のご協力のもとに二上小学校の教育が進んでお

ります。そういったことについての話し合いとともに、昨年福井県のほう

に奈良県から派遣された先生がいらっしゃいますので、福井県の状況につ

いてお話いただきました。ひと言で言いますと、福井県はあたりまえのこ

とをあたりまえにやっているという話がございました。例えば朝起きたら

親御さんがおはようと言う。朝ごはん、晩ご飯をいっしょに食べる。いっ

てらっしゃい、おかえりと声をかえる。あるいは新聞を見る。地域の行事

に参加する。などといったことが福井県の特徴でございました。 

 19日にも幼稚園、学校を訪問させていただきました。 

 また同日、庁内の会議でございますが、中学校給食のプロジェクト会議

を行いました。 

 また同日、史跡尼寺廃寺跡、平野塚穴山古墳を視察させていただきまし

た。 

 また、この19日から７月17日までの約１カ月にわたりまして、市民図書
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館のほうで香芝市教科書センターという名で、来年度に中学校で使う教科

書の展示をおこなっております。その開始の日でございましたので、見さ

せていただきました。採択までまだ時間がありますので、この教育委員会

会議でもいろいろとご意見をいただくこともあるかと思います。ぜひまた

図書館でご覧いただきたいと思います。 

 そして本日25日ですが、先ほど香芝市の人権教育推進協議会があり、出

席させていただきました。 

 以上、前回教育委員会会議から本日までの私の動静についてご報告させ

ていただきました。ご意見ご指導等ございましたら、よろしくお願いいた

します。 

 

中木委員    中学校給食センターは、以前いただいた資料では現在実施設計に入って

きているという段階かと思います。８月頃から実際に工事が始まるという

説明を受けているんですが、進捗はどうかということと、具体化されると

きに我われも一緒に考えるような新たな課題が出てきたりとか、そういっ

たことがないかをご説明いただきたいと思います。 

 

教育部次長   現在の進捗でございますけれども、基本設計が５月末に出来上がりまし

て、その基本設計を基にしまして、今詳細設計というかたちで進めており

ます。基本設計は厨房機器の配置など、だいたいこの位置にこういったも

のが来ますというものですので、これを今後具体化していくというかたち

で、金額を出しながら進めております。この設計に関しましては７月末に

完成予定です。それから８月初めに入札の準備をし、８月の後半になるか

と思いますが、広陵町で入札をおこなっていただき、業者との仮契約を進

め、その後どうなるかは分かりませんが、できれば臨時議会等も開いてい

ただいて工事請負契約の上程という段取りになります。今のところ基本設

計に基づいて順調に進んでおりますので、今のところ問題点は出てきてい

ない状況でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。その他、ご意見ご質問等ございませんでしょ

うか。 

 

日高委員    各幼稚園などを訪問しているということでしたが、鎌田幼稚園は３年制

保育や預かり保育が始まっていますけれども、そのあたりの状況をお聞か

せいただきたいと思います。 

 

教育長     まず３年制保育でございますけれども、入園してから２カ月あまりが経
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過しました。入園当初は子どもたちがお母さんからなかなか離れない、先

生が前で話をしていても泣いているという状況があったんですが、先般幼

稚園のほうに行かせていただいたら、子どもたちがしっかりと先生の指示

を聞き、楽しく笑顔いっぱいで活動していたように思います。また、よそ

であれば４歳児が一番下の学年でございますが、鎌田幼稚園にとっては４

歳児が真ん中の学年でございます。お姉ちゃんお兄ちゃんという印象を持

ちました。２カ月間の先生方の指導の賜物であると思いますし、主観で申

し訳ございませんが、今後他の園でも３歳児保育をおこなっていくことが

必要ではないかなと思いました。以上でございます。 

 

教育長     よろしいでしょうか。では、その他、ご意見ご質問等ございませんでし

ょうか。 

 

教育長     では、質問がないようですので、次の案件に進みたいと思います。 

 

 

   日程５(１)平成27年度香芝市立小中学校学校評議員の委嘱に関する報告について 

 

教育長     案件(１)報第１号「平成27年度香芝市立小中学校学校評議員の委嘱に関

する報告について」を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

生徒指導支援室長 

それでは、ただいま提案になりました、報第１号「平成 27年度香芝市

立小中学校学校評議員の委嘱に関する報告について」の提案理由の説明

を申し上げます。 

 本案は、平成 27年度の学校評議員につきましては、香芝市立学校学校

評議員制度実施要綱第２条第２項の規定によりまして、校長が委嘱し、

その結果を教育委員会に報告することとなっておりますため、議案書２

ページから８ページに掲載しております名簿のとおり、本委員会に報告

するものでございます。 

 任期につきましては、委嘱日から平成 28 年３月 31 日までとなってお

ります。評議員の内訳といたしましては、男性が 42名、女性が 27名で、

また新規に評議員になられる方が 21名、継続の方は 48名でございます。 

 なお、在任期間につきましては今年度中に検討し、何らかの条件を設

けたいと考えております。現段階では５年程度とすることが望ましいと

の規定を設ける方向でございます。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し

上げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質
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問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    このメンバーを見せていただいて、先般学校評議員をどのように選任す

るのかというルールを審議したところでございますけれども、全体として

その主旨に徐々に近づいているなという印象を持ちます。メンバー構成や

年数、それぞれが少しずつ改善されています。今話があったように、来年

度の選定にあたって、はっきりとした条件を出していただくということに

なればさらにそれが進化して、結果として学校の運営に評議員の方の意見

をもっと取り入れていけるんじゃないかということが期待できると思い

ますので、非常に結構かと考えます。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

日高委員    推薦理由ですが、(１)から(３)までは理解できますが、(４)について少

しご説明をお願いしたいと思います。 

 

生徒指導支援室長 

        (４)の「その他当該校区外で必要と認める者」という項目ですが、本年

度２名の方が(４)の理由で委嘱されております。おひと方は当初より読み

聞かせ等で参加していただいておりまして、５年目になりますが引き続き

評議員をお願いするということです。もう１人の方は本年度地域コーディ

ネーターとして香芝西中学校の地域と学校との部分で深く関わっていた

だいている関係で委嘱しているということです。以上でございます。 

 

教育長     よろしいですか。では、他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですね。そうしましたら、本案につきましてご異議ございませ

んでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり承認することといたします。 

 

 

   日程５(２)香芝市社会教育委員の委嘱に関する報告及び承認について 

 

教育長     案件(２)承第10号「香芝市社会教育委員の委嘱に関する報告及び承認に
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ついて」を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長  ただいま提案になりました、承第10号「香芝市社会教育委員の委嘱に関

する報告及び承認について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、香芝市社会教育委員に関する条例第１条及び第２条第１項の規

定により、下記の団体の方を平成27年４月１日から平成29年３月31日まで

の期間で委嘱いたしましたので、香芝市教育委員会の権限に属する事務の

一部委任及び臨時代理に関する規則第４条第２項の規定により報告し、承

認を求めるものでございます。 

 内容ですが、市ＰＴＡ協議会から谷口 愛 様。市公民館運営審議会から

石田 宏一 様の委嘱をおこなったものでございます。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案承認賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    今日で14名の方がメンバーとなりましたが、これですべて整ったと考え

てよろしいでしょうか。 

 

生涯学習課長  定員は15名となっておりますが、14名の委嘱となっております。あと残

り１名ですが、候補者を探しているのですが、選任できていません。また

選任できましたらご承認賜りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

中木委員    年数や年齢、性別、役職を書いていただいておりまして、この内容を見

るとバランス良く選任いただいたかなと思います。感謝申し上げたいと思

います。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり承認することといたします。 

 

 



 9 

   日程５(３)学校教育法施行細則の一部を改正することについて 

 

教育長     案件(３)議第27号「学校教育法施行細則の一部を改正することについて」

を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長  ただいま提案になりました、議第27号「学校教育法施行細則の一部を改

正することについて」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、次年度新入学の児童生徒の保護者への入学期日及び学校指定の

通知、また、関係学校長への入学通知について、「別に定めるところ」と

しておりました様式について、これまでは細則内に規定せず運用しており

ましたものを、今般、あらためて規則内にて規定するものでございます。

これに伴い、以降の様式の番号にずれが生じますので、２様式ずつ繰り下

げることとなります。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    今回の改正によって、やろうとすることがよりはっきりルールのなかで

明記されたということにつながると思いますので、これで結構かと思いま

す。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

 

   日程５(４)香芝市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

教育長     次の案件の香芝市スポーツ推進委員に関しては、構成員の関係上、中木

委員には退席していただきます。 
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教育長     案件(４)議第28号「香芝市スポーツ推進委員の委嘱について」を、事務

局より説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長  ただいま提案になりました、議第28号「香芝市スポーツ推進委員の委嘱

について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、スポーツ基本法第32条第１項及び香芝市スポーツ推進委員に関

する規則第４条の規定により、平成27年６月30日で任期が満了します香芝

市スポーツ推進委員について、引き続き委員の委嘱をお願いするものでご

ざいます。委嘱期間は平成27年７月１日から平成29年６月30日の２年間と

なっております。 

 なお、スポーツ推進委員は市民のスポーツの推進に関し、スポーツの実

技指導、スポーツ活動推進のための組織の育成、行政機関やスポーツ団体

等がおこなうスポーツの行事や事業に関し協力し、市民に対してスポーツ

について理解を深め、指導助言をおこなうことを職務とされております。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

大前委員    継続して何年、最長何年という目安はありますか。 

 

生涯学習課長  特に何年という取り決めはありませんが、やはり競技において長年携わ

ってこられた方の指導が大切であると思いますので、長期にわたる方もな

かにはございますが、新しい方も今後任用してまいりたいと考えておりま

す。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 
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   日程５(５)香芝市文化財保護審議会委員の委嘱について 

 

教育長     案件(４)議第29号「香芝市文化財保護審議会委員の委嘱について」を、

事務局より説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長  ただいま提案になりました、議第29号「香芝市文化財保護審議会委員の

委嘱について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、香芝市文化財保護条例第18条第１項の規定により、平成27年７

月31日で任期を満了される文化財保護審議会委員につきまして、引き続き

平成28年８月１日より２年間、同条第17条第３項の規定により委嘱をお願

いするものでございます。 

 文化財保護審議会は教育委員会の諮問に応じ、文化財の保存及び活用に

関する重要事項について調査、審議及びこれらの事項に関して教育委員会

に答申するものとなっております。  

 なお、委嘱する委員は同条第18条第１項の規定により再任とさせていた

だきます。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

日高委員    この文化財保護審議会は定期的に開かれているものなのでしょうか。 

 

生涯学習課長  先ほども申しましたとおり、教育委員会の諮問に応じてこれを調査した

り、審議したりする機関でございます。昨年度は審議はございませんでし

たが、会議を開かせていただきまして、尼寺廃寺跡の視察などの報告や、

五位堂鋳物師関係資料が今年度博物館の特別展で展示されますが、そうい

った資料等の説明をさせていただきました。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

 

中木委員    委員を見てみますと、１人だけ22年と長い間務めていただいている方が

いますが、その方以外は比較的年数が短い方々かと思いますが、この審議

会委員に求められるものとしては、大変専門性が深いという特徴があるの



 12 

かなと思ったりもしていますが、22年という任期が少し長いのかなと思い

ますが、その専門性との関係もあって、どのような考えでこの先生を選任

しようとしているのかを補足説明いただきたいと思います。同時にこの先

生の年齢も併せてお教えいただきたいと思います。以上でございます。 

 

生涯学習課長  委員のおっしゃるとおり、内容的にも専門性が高いものでございます。

また、審議会は長期にわたり続いているものでございまして、過去からの

引継ぎなどいろいろなものもございまして、１度に多くの方に交代してい

ただくのもいかがなものかなとも思います。なお、この先生は68歳でござ

います。 

 

中木委員    年齢を聞かせていただくとまだまだご活躍が期待される年齢かと思い

ます。ただ、あまり長くなりますと、お一方のご意向だけで進んでいくと

いう懸念もございます。今後そういった面も含めてご検討いただけたらい

いのではないかと思います。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

 

   日程５(６)教育委員会委員の辞職について 

 

教育長     次の案件(６)につきましては人事に関する議案のため、非公開といたし

たいと思いますが、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

教育長     賛成多数ということですので、非公開といたします。申し訳ございませ

んが、傍聴人の方々にはご退席いただきます。 

 

（人事案件のため非公開） 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 
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各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり同意することといたします。 

 

 

日程５(７)その他報告 

 

日程５(７)「その他報告」として各課より報告等をお願いいたします。 

 

教育部次長   先ほど中木委員からもありましたが、給食センターの図面も出来上がり

ましたので、図面について簡単に説明させていただきたいと思います。図

面の一番上は完成予想図となっております。場所につきましては広陵町の

図書館の真南側でございます。敷地面積は5,075.63平方メートル、建築延

べ床面積2,872平米の鉄骨造２階建ての建物でございます。調理対象は香

芝市４校、広陵町２校で、調理規模といたしましては香芝市2,800食、広陵

町が1,200食となっております。 

 次に１階の平面図です。主な部屋としましては事務室と調理場でござい

まして、左から右へと調理が進めていくことができる配置になっておりま

す。玄関ホールの窓からは卵、肉、魚の下処理、焼き物、揚げ物、蒸し物

室が見学できるような見学窓が付いております。２階からも１部見学でき

るようになっております。 

 次に２階の平面図でございます。２階につきましては主に調理員の更衣

室、休憩室、研修室となっておりまして、その研修室から扉が付いており

まして、屋上へ出て一部ですけれども調理釜が見られるようになっており

ます。 

 次に立面図というかたちで今現在仕上げ等について検討しているとこ

ろでございます。コストダウンや省エネ対策について検討して、実施設計

に向かうところでございます。以上でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    まず図面について、２枚目の図面ですが、北はどちらになりますか。 

 

教育部次長   左側です。左側に道を挟んで広陵町の図書館が建っております。 
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中木委員    分かりました。今、東京オリンピックの会場の建設費が1,300億の予定

が3,000億を超えるとかいう数字が飛び交っておりますが、給食センター

の施設費用の見込み額はこの間予算で聞かせていただきましたが、オリン

ピック会場のように税金の使い道について苦情が出ないようにしていた

だきたいのですが、そのあたりは大丈夫でしょうか。 

 

教育部次長   東京オリンピックの決定以降、人件費や資材の高騰ということで、ずっ

と上がり続けております。設計のコンサルにも予算内におさめるというこ

とをやっているわけでございますけれども、実際にゼネコンがその金額で

できるのかということは私どもも出せないのですが、設計にあたっては落

札できる金額で積算してくださいとお願いしているところでございます。

この庁舎の耐震工事でも当時の見込みよりも金額が大きくなり、補正予算

もいただいてやっている状況でございます。安全・安心な給食を確保しつ

つ、どこかでコストダウンできるところはやっていくというかたちで進め

てまいりたいと考えております。 

 

中木委員    ぜひともその方向で進めていただきたいと思います。 

 

教育長     ありがとうございました。他に、何かご意見ご質問等ございませんでし

ょうか。 

 

教育長     それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょうか。 

 

学校教育課長  冒頭に教育長より３歳児保育について説明がありましたが、私のほうか

ら補足説明をさせていただきます。関屋幼稚園と鎌田幼稚園でそれぞれ20

名の３歳児を受け入れております。先ほどもありましたが、入園時には泣

いていた子どもも今はずいぶん落ち着いておりまして、元気にいろいろな

活動に取り組んでいます。また、入園当初は紙おむつの子どももたくさん

いましたけれども、集団の力で少しずつ自立をしているところです。先日

はプール開きがあったり、また、６月からは給食が始まっておりますが、

子どもたちは好き嫌いもなく、少しずつですが初めての給食にもトライし

ている状況でございます。また、一時預かりということで、通常の保育時

間を延長して受け入れをしているわけでございますけれども、関屋幼稚園

は４月は実施が０回。５月は４回の実施がございました。延べ11名でござ

いました。一方、鎌田幼稚園は４月５月と14回の実施がございまして、預

かり人数も述べ68名ということで、やはり少しずつ利用される方も増えて

きているという状況でございます。ご承知のように保育所へのニーズが非
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常に高まっているなかで、公立幼稚園が果たすべきいろいろな役割という

ことで預かり保育などにも取り組んでいるところでございますけれども、

今公立幼稚園のあり方に関する懇話会というもの設けておりまして、公立

幼稚園がどういう方向で進んでいくべきかということを、学識経験者の方

も含めて協議をしているところでございます。これまで２回会合がござい

まして、７月７日には学識者を迎えて３回目をおこないます。28年度にど

この園で３歳児保育を実施しようかというところで、先日の協議のなかで

は来年度は香芝東中学校区と香芝北中学校区で、そして大きい園で実施し

たいということで計画をいたしております。細かな部分は皆様方のご承認

を得るということが必要になってまいりますけれども、今そういったこと

で計画を進めております。以上でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

日高委員    先日鎌田幼稚園のほうを見させていただきましたが、普通保育、そして

今度は預かり保育にまたがるところで、ものすごく預かり保育の子どもた

ちだけが集まるところがないという状況を見ました。職員室で泣いたりす

る子どももいていますので、そういうところをもうちょっと考えていただ

きたいなと思います。よろしくお願いいたします。 

 

学校教育課長  預かり保育を実施いたしまして、今回数を積み重ねているところでござ

います。改善すべきところはいろいろとご意見を聞きながら、教育委員会

としてもそのあたりのことを聞きながら対応をしていけたらと思ってお

ります。 

 

中木委員    私は先日たまたま知り合いの方から、どこどこの幼稚園が来年度３歳児

保育をする可能性があると聞いたんだけれども、実際はどうなのかと、個

人的に問われました。具体的にどこで28年度におこなうかは説明できない

とお答えしたのですが、その方が言われるには私立の保育所の入園の申込

みが７月くらいにあって、それまでにどうするか決めないといけないんだ

という話を聞きました。その話が本当かどうかは私は確認をしていないの

ですが、できるところからやっていくという方向は非常に結構だと思うの

ですが、保護者のほうのニーズ、費用というところも大事だし、地域とい

うところも大事だし、スケジュールももちろん大事になるなかで、やるの

かやらないのかということをオープンにしていくというスケジュール面

でご説明をお願いしたいと思います。 
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学校教育課長  同様のお問い合わせが教育委員会のほうにもございます。私立の申込み

が７月や８月ということで、私どもも１日もはやく皆様方にお知らせした

いという思いがありますけれども、例年公立幼稚園の募集要項を掲載いた

しますのが９月のお知らせ版ということでございまして、今のところ９月

にお知らせするという予定でおります。いろいろと法整備や人件費、施設

整備に係る予算の調整もしっかりとおこない、確実に開始できるという目

処が立った時点でお知らせすべきかと思っております。来年実施する園だ

けではなくて、できるだけはやくこの懇話会で方向性を見定めて、いろい

ろなことを皆様にお諮りしながら決めていけたらなというふうに考える

ところでございます。 

 

中木委員    今のご説明でだいたいの現状は分かりましたが、市内の保護者のニーズ

に応える結果かどうかは少し疑問があります。本年度はなかなか難しいと

思いますが、次年度以降はニーズに応えるように活動していくことも重要

ではないかと思いますので、そういったことについても配慮をお願いした

いなと思います。 

 

教育長     今、中木委員からありましたように、教育委員会で次年度、次々年度ま

で見据えて情報を扱っていきたいと思います。今懇話会のなかでいろいろ

と検討しておりますので、そういったことについても教育委員会会議等で

ご意見いただけたらと思います。 

 

教育長     それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょうか。 

 

生徒指導支援室長 

        生徒指導支援室のほうから、平成28年度使用中学校教科用図書の採択事

務の日程についてご報告いたします。先ほど教育長の動静にもありました

とおり、５月25日に第１回選定委員会、６月５日に選定委員会の調査部会

の調査員任命式及び打ち合わせをおこなっており、ただいま調査員の方々

によりまして市に届きました教科書見本を調査、研究しているところでご

ざいます。その報告を基にしまして、８月４日に第２回選定委員会、８月

５日に第３回選定委員会を持ちまして、調査員の方から報告があり、選定

委員会で審議いたしまして、公正かつ適正に選定いただく予定となってお

ります。また、８月中旬に選定委員会からの答申を受けまして、８月下旬

に臨時の教育委員会会議を開催いただきまして、十分に協議をしたうえ、

採択いただきたいと思っております。そして９月１日までに採択結果及び
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需要数を県教育委員会に報告することとなっております。また、６月19日

から７月17日まで市民図書館３階にて教科書展示会を開催しております

ので、委員の皆様方におかれましてはぜひとも閲覧をお願いしたいと思い

ます。以上でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですか。それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょう

か。 

 

生涯学習課長  生涯学習課より１点ご報告させていただきます。昨年度再開いたしまし

た香芝市総合プールにつきまして、今年も７月の第３土曜日、18日の開園

に向けて準備を進めております。７月のお知らせ版に市民証とともに広報

していただきます。総合プールは夏休みにおける市民のクールスポット、

またレクリエーション、憩いの場として安全、安心に利用していただける

よう、指定管理者と協働しながら進めてまいりたいと思っております。以

上でございます。 

 

中木委員    昨年度に再オープンする際に、濾過器などが傷んでいて、しっかりと補

修したとの話を聞いて安心したんですが、今年度のオープンにあたって設

備面での補修箇所などがあったりするのでしょうか。 

 

生涯学習課長  今のところ指定管理者と準備を進めておりますが、昨年のような大事に

至るような故障はございません。指定管理者からもそういった報告は受け

ておりませんので、順調に開園できるかと思っております。 

 

教育長     よろしいでしょうか。それでは他に各課よりご報告等ございませんでし

ょうか。 

 

総務課長    総務課から２点のご報告がございます。まず１点目ですが、前回の定例

会におきまして、第４回香芝市議会に提案する補正予算案について、教育

部より50万円の増額補正の計上を予定しておりましたが、協議の結果、補

正予算案には計上しないこととなりましたので、報告いたします。 

 もう１点でございます。本年８月19日に子ども議会の開催を計画してお

ります。内容、名称につきましては未定でございますが、中学生を対象と

し各校より３名程度の出席を求めまして、生徒には議員として香芝市長等
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に対し質問をおこなってもらう予定で現在関係各所と調整をしておりま

す。次回の定例には詳細をご報告できると考えております。以上でござい

ます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですか。それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょう

か。 

 

中木委員    委員のほうから少しお願いしたいことがあります。今、給食センターの

短期的な課題、それから幼稚園の保育年数をどうするかといった、今の世

情を反映した新しい課題についての動行をお聞きしたのですが、それ以外

にもいくつか課題があろうかと思います。例えば教育施設については今年

度中に耐震補強が基本的に終わると聞いていたのですが、28年度以後どの

ような手順で学校施設関係の整備をおこなっていくのか。身近な問題とし

ては空調やトイレや、あるいは雨漏りや、目の前の問題は随時聞いている

わけなんですけれども、長期的にどういう順番でどのような内容で良くし

ようとしていくのか。今というわけではございませんが、そういった計画

をお聞かせいただく場面をいただきたいなと思います。また、それ以外に

も学童保育も今年度から６年生まで受け入れるということになったわけ

ですけれども、施設の内容であるとか、あるいは指導者の数もまだ十分で

ないと思っているんですけれども、その整備に対してどのような手順でや

っていくのかということをご説明いただきたいですし、幼稚園につきまし

ても３年制保育の話題を先ほどいただいたんですけれども、例えば認定子

ども園といったところもある程度のスパンで考えていく必要があります

けれども、そういったことについても検討していただいているんじゃない

かと思います。そういったことがどのような方向に行くのかということも

知りたく思っております。それから学校教育では土曜授業ということも１

つの大きな課題になっているかと思うんですけれども、これについてもど

のような方向に持っていくのかということ。それから生涯学習につきまし

ては、今年から新しい基本計画に基づいて運用が始まったというところな

んですけれども、実際の生涯学習の現場でどのような基本計画との違いが

でてきて、なんらかの課題がでてくるかと思いますが、どのように運用し

ていくのか。こういった今の世の中を反映したようないろいろな課題が教

育委員会にはあろうかと思うのですけれども、今現在の状況であれ、それ

から困ったことが生じた時に教育委員会としてどのように対応していく
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のか、そういったことについても我われは協力していきたいですし、そう

いう意味である程度その考えがまとまった時点で、いきなりこれを議決し

てくださいというようなやり方じゃなくて、事前に我われも一緒に考えさ

せていただくという機会を与えていただけるとありがたいなと思います。

以上でございます。 

 

教育長     数あるうちの一部だと思いますが、今中木委員さんがおっしゃったよう

に、事務局としましては各データや計画等を原案として示していただくな

かで、教育委員としても勉強会も含めて議論を深めていくと。そしてまた

最終的に方向性を決めていくということが正しいと思いますので、少しお

時間をいただいて、今のことを整理しながら、勉強会や現場視察の日程調

整など、また事務局のほうから提案させていただきたいと思いますので、

ご了解いただけたらと思います。 

 

教育長     それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育長     それでは私事ではあるんですが、皆様はもうご存知かとは思いますが、

ご報告させていただきます。実は昨年度に怪我をして腕をつっていたこと

はご承知かと思いますが、それからリハビリをおこなってきたのですが、

主治医のほうからは手術を勧められまして、市長、副市長には了解を得て

いるのですが、予定では７月７日に入院し、６週間から８週間の入院とい

うことになりました。この間いろいろな点でご迷惑をかけることになりま

すが、ご了解いただけたらと思います。 

 

総務課長    今教育長より長期休暇のお話がございました。教育長の病気休暇中にお

ける教育長の職務の遂行についてご報告申し上げたいと思います。地方教

育行政の組織及び運営に関する法律の第13条第２項には、「教育長に事故

ある時、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその

職務を行う。」と規定されておりますので、職務代理者の日高委員に教育

長の職務を行っていただくことになります。しかしながら、常勤の教育長

の職務のすべてを非常勤の委員が直接自ら事務局を指揮監督して事務執

行することは、現実的ではございませんので、その職務の一部をさらに事

務局職員に委任していただくのがよいのではないかと考えております。こ

の事務局職員への職務委任については、同法第25条第４項に、教育長は教

育委員会規則により教育委員会より委任された事務の一部をさらに事務

局の職員に委任することができる旨の規定がございますので、この規定に
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基づき職務代理者より教育部長に職務委任していただくことになります。

病気休暇中につきましては、この様な取扱いをさせていただきたいと考え

ておりますのでよろしくお願いします。 

 

教育長     大変ご迷惑をおかけいたしますが、各委員の皆様、それでよろしいでし

ょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     ありがとうございます。それでは他にご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育長     ないようですね。では次回の教育委員会会議の日程を決めたいと思いま

す。 

 

教育長     私のほうからは７月22日の午後１時30分からということで提案させて

いただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは次回教育委員会会議は、７月22日水曜日の午後１時30分からと

いたします。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成27年第

７回教育委員会会議(６月定例)を閉会いたします。皆様方におかれまして

は、長時間にわたりまして、慎重ご審議ありがとうございました。 

 

 

（午後４時20分 閉会） 

 

 


